



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 апреля 2024 года, № 67 (8645)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Ташкент на пороге больших перемен

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 апреля принял участие во внеочередной сессии Кенгаша народных депутатов города Ташкента. Глава государства также ознакомился с проводимой в столице созидательной работой, условиями на новых образовательных и туристских объектах, дал старт строительству первых сооружений Нового Ташкента.



В начале своего выступления на внеочередной сессии Кенгаша народных депутатов города Ташкента Президент выразил удовлетворение встречей с общественностью столицы и акцентировал внимание на актуальных вопросах сегодняшнего дня. Подчеркнута важность минимизации негативного влияния сложившейся ситуации в мировой экономике, в том числе в странах-партнерах, на экономику нашей страны и доходы населения.

— Для того чтобы здание выдерживало внешние воздействия, необходим крепкий фундамент, а фундаментом нашей страны является махалля. Если экономическая база махалли крепка, если у людей есть возможность зарабатывать больше, жить лучше, обеспечивать образованием своих детей и чувствовать уверенность в завтрашнем дне, тогда будут стабильность и развитие, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В этом контексте выделены проблемы в деятельности ответственных лиц и неиспользуемые возможности в районах. Например, в городе Ташкенте много инвесторов и предпринимателей, желающих реализовать проекты, но земли недостаточно. Создание условий для них возможно путем регистрации неиспользуемых земель, выставления на аукцион 979 участков и 175 гектаров земли, пе-

решедшей из категории сельскохозяйственной в категорию промышленных и жилых зон.

В Янгихайском районе создается специальная промышленная зона «Янги авлод» на площади 764 гектара. Местные и иностранные предприниматели выразили интерес к реализации проектов на сумму 2,5 миллиарда долларов. Это даст возможность создать десятки тысяч рабочих мест.

Требуется трудоустройство 80 тысяч экономически активных граждан. Вместе с тем существует 98 тысяч вакансий на предприятиях и в организациях столицы.

Необходим новый подход к обеспечению общественной безопасности и борьбе с преступностью.

Предстоит еще многое сделать для улучшения качества жизни жителей Ташкента, поэтому на сессии рассмотрен организационный вопрос. Глава государства предложил на должность хокима города Ташкента кандидатуру Шавката Умурзакова, исполняющего обязанности хокима.

Ш. Умурзаков, родившийся в 1979 году в Ташкенте, многие годы работал в системе прокуратуры. С 2018 по 2023 год он был председателем правления акционерного общества «Узавтосаноат». С прошлого года он исполняет обязанности хокима города Ташкента. Депутаты местного Кенгаша имели возможность в течение года оценить его работу.

Народные депутаты и представители общественности высказали свои мнения о кандидате. По итогам голосования Шавкат Умурзаков был утвержден в должности хокима города Ташкента.

Президент подчеркнул, что в Ташкенте достаточно возможностей и ресурсов для достижения результатов, но для этого необходимо, чтобы хокимы города и районов, представители экономического комплекса активизировались и работали на высокий результат.

На сессии проанализированы возможности экономического и социального развития города на примере Юнусабадского района.

За последние семь лет в район было вложено 1,7 миллиарда долларов иностранных инвестиций, что позволило увеличить количество предприятий, торговых и сервисных объектов до 3,5 тысячи и создать 20 тысяч рабочих мест. Были построены новые жилые дома для 6 тысяч семей, созданы 8 тысяч ученических мест, открыты 3 высших учебных заведения.

По площади Юнусабад занимает первое место в Ташкенте и второе по численности населения, в районе проживает 376 тысяч человек в 64 махаллях.

Район является лидером по объему налоговых поступлений, хотя на душу населения этот показатель не

самый высокий. Доля района в промышленности столицы находится на последнем месте. Исходя из этого обозначены неиспользуемые возможности для повышения доходов населения.

В частности, 9 филиалов банков в Юнусабадском районе станут «мостом» между крупными клиентами и 64 махаллями. С увеличением доходов семей вырастет и спрос на продукцию предпринимателей, являющихся клиентами банков. Это принесет выгоду и тем, и другим.

Теперь банкам предстоит активно включиться в увеличение доходов населения и стабильное развитие экономики района. Для клиентов, создающих рабочие места, будет снижена процентная ставка по кредитам. Помощники хокима будут обучать безработных в соответствии с требованиями предпринимателей.

Ответственным лицам дано указание создать «Юнусабадский опыт» поддержки предпринимательства и повышения благосостояния населения.

Благодаря своему удобному расположению Юнусабад имеет множество точек роста для бизнеса. С целью привлечения новых инвестиций можно реализовать проекты в сфере торговли, услуг и питания на базе старых сооружений или зданий государственных организаций, что позволит создать 7 тысяч высокооплачиваемых рабочих мест.

В условиях ограниченности земли необходимо развивать промышленность и торговлю за счет вертикального расширения инфраструктуры. В частности, есть возможности для увеличения дехканских рынков путем повышения этажности. Перестройка зданий в малой промышленной зоне до 3–4 этажей позволит дополнительно получить 200 тысяч квадратных метров пространства.

В сфере социального обслуживания можно создать тысячи рабочих мест, увеличивая число проектов государственно-частного партнерства. Например, строительство нового здания для городской больницы № 7 позволит использовать освободившуюся территорию для возведения многопрофильной клиники на 420 мест с участием корейских инвесторов.

По результатам исследований в Юнусабаде были определены возможности привлечения 600 миллионов долларов инвестиций и создания 35 тысяч высокооплачиваемых рабочих мест.

Правительству поручено изучить все районы и создать в городе Ташкенте 250 тысяч высокооплачиваемых рабочих мест и привлечь 2 миллиарда долларов инвестиций. Постановлена задача внедрить в столице передовой международной опыт промышленности, инфраструктуры, предпринимательства и коммунальных услуг.

Отдельное внимание уделено вопросам благоустройства махаллей. Важно в духе национальных традиций активизировать работу по озеленению улиц и дворов, поддержанию чистоты территории при руководящей роли председателей махаллей и представителей старшего поколения.

Для стимулирования этой работы глава государства предложил провести конкурс и подарить по итогам года электромобиль самой образцовой махалле. Это предложение было горячо поддержано.

В завершение сессии Президент побеседовал с народными депутатами, председателями махаллей, представителями интеллигенции и молодежью.

После этого Шавкат Мирзиёев посетил общеобразовательную школу № 5 в Юнусабадском районе. В Стратегии «Узбекистан-2030» реформы в системе образования определены как первоочередная задача. Одним из важных вопросов в этой сфере является увеличение количества ученических мест.

Глава государства отметил, что наряду со строительством новых учебных заведений целесообразно повышать этажность уже существующих или возводить дополнительные корпуса.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

### УКАЗ

Президента  
Республики Узбекистан  
**О назначении  
Умурзакова Ш. Б.  
на должность  
хокима  
города Ташкента**

В соответствии с пунктом 15 статьи 109 и статьей 124 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов назначить **Умурзакова Шавката Бурановича** на должность хокима города Ташкента.

Президент  
Республики Узбекистан  
**Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,  
3 апреля 2024 года.

### НС ЗАСЕДАНИЯ

## Реализовать потенциал, обменяться опытом

**В** Сенате Олий Мажлиса состоялось заседание организационного комитета по проведению Азиатского форума женщин.

В его работе приняли участие члены оргкомитета, сенаторы, руководители соответствующих министерств и ведомств, представители негосударственных некоммерческих организаций.

Заседание вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Страны с наибольшей долей в мировой экономике расположены в Азиатском регионе. Достижения в области здравоохранения, информационных технологий, экономики и других сферах приходятся именно на них.

В целях реализации творческого потенциала женщин-лидеров стран региона, обмена опытом в дальнейшем расширении их участия в государственном и общественном управлении, экономике Президент на 78-й сессии Генеральной

Ассамблеи ООН выдвинул инициативу о проведении в Узбекистане в 2024 году Азиатского форума женщин.

Мероприятие решено провести совместно с организацией «ООН-женщины» 13–14 мая в Самарканде.

В его рамках будут обсуждены вопросы участия женщин в науке, образовании, инновационной деятельности и использовании цифровых технологий, сокращения бедности за счет расширения экономических возможностей женщин в современной глобальной экономике, их привлечения в предпринимательство, лидерство и инновации.

Будет рассмотрен вопрос участия женщин в достижении Целей устойчивого развития. Особое внимание предусмотрено уделить ликвидации всех форм насилия, обеспечению равных и безопасных условий труда для женщин, ликвидации дискриминации и насилия на рабочем месте.

### НС ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

## Конституция регламентирует законодательство

**Н**а основе Конституции в новой редакции формируется общественно-политическая среда, реализуются совершенно уникальные механизмы защиты прав и свобод человека.

Исходя из этого парламентом принимаются системные меры по обновлению нормативно-правовой базы и дальнейшему повышению ответственности органов власти в данном направлении, осуществляется эффективный парламентский контроль.

В целях обеспечения своевременной и качественной реализации этих задач совместным постановлением палат Олий Мажлиса от 6 ноября 2023 года утверждена Программа мер по приведению законодательства в соответствие с Конституцией Республики Узбекистан в новой редакции.

Данный документ состоит из 4 разделов и 30 пунктов, в которых опре-

делены задачи по приведению более 50 законов в соответствие с новыми нормами Конституции. Они послужат обеспечению приоритетных целей защиты социальных и других прав граждан. Ход реализации рассматривается ежеквартально на заседаниях Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса.

С учетом требований Конституции в новой редакции проведена системная работа по совершенствованию национального законодательства, налаживанию деятельности госорганов в новых конституционно-правовых условиях, укреплению законодательной базы в данном направлении.

Реализовано 26 из 39 подпунктов Программы мер. Принято 3 закона, 2 закона приняты Законодательной палатой и направлены для одобрения в Сенат, разработано еще 15 законопроектов.

# Ташкент на пороге больших перемен

**1** В школе № 5, изначально рассчитанной на 960 учеников, обучались 2 тысячи мальчиков и девочек, поэтому в прошлом году была проведена реконструкция и построены дополнительные здания. В результате появилось еще 1 700 учебных мест.

В школе созданы современные условия в 65 учебных, 12 языковых и 5 компьютерных классах. Для учащихся, интересующихся точными науками, инженерией и технологиями, организована STEM-лаборатория, имеются спортзал, коворкинг и рекреационная зона. В школьной библиотеке собрано 5 800 научных и художественных книг.

Сегодня в школе обучается около 2 600 учеников. В прошлом году из 165 выпускников 163 поступили в высшие учебные заведения.

В нашей стране придает большое значение профессиональной ориентации молодежи с юных лет. В школе № 5 старшешклассники обучаются навыкам шитья, кулинарии, обработке дерева и металла. Президент осмотрел условия в данных кружках.

В ходе встречи с членами совета школьных директоров города Ташкента говорилось о ценности и уважении труда учителей. — Были времена, когда внимание к профессии педагога ослабло. Сейчас мы стараемся восстановить престиж этой благородной профессии и материально мотивировать учителей. Строительство Нового Ташкента мы планируем начать с закладки фундамента для здания Педагогического университета, ведь основой Нового Узбекистана являются учителя. Поэтому они должны постоянно работать над собой, развивать свои знания и методы, — сказал глава государства.

Дано указание использовать новые возможности школы полностью, повышая качество образования до уровня президентских школ.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с детской школой музыки и искусства № 1 города Ташкента.

Школа была построена в прошлом году за счет средств республиканского бюджета и рассчитана на 250 учеников. В теку-

щем учебном году в 1-й класс было принято 145 мальчиков и девочек. Здесь молодежь получает образование по 12 направлениям вне школьной программы. Ученики отбираются на основе творческих экзаменов.

В почти пятидесяти учебных и компьютерных классах, а также в актовом зале созданы образцовые условия. В библиотеке собрано более 5 500 учебников и партитур.

Президент подчеркнул, что искусство служит воспитанию духовно богатого поколения и любовь к нему необходимо формировать с детского возраста. В этой связи указано на важность гармонизации программ общего и музыкального образования, поставлена задача усилить взаимодействие между школами искусств, высшими учебными заведениями, театрами и другими культурными учреждениями.

В нашей стране все школы обеспечивают музыкальными инструментами, что способствует развитию интересов и талантов молодежи. Это также служит передаче молодому поколению традиций макома, искусства бахши и классической музыки, которые являются нашими культурными ценностями.

Глава государства также посетил махаллю «Гулбозор» в Шайхантахурском районе столицы. Каждая махалля обладает своими уникальными традициями и возможностями, превращаясь в точку роста, способствуя созданию рабочих мест и увеличению доходов населения.

«Гулбозор» расположена в исторической части Ташкента, недалеко от рынка Чорсу, куда приезжает много иностранных туристов в течение всего года, поэтому район специализирован на оказании туристских услуг. На улице и в домах махалли созданы дополнительные условия для сохранения их старинного облика.

В частности, все коммуникационные сети проложены под землей, восстановлены входные исторические ворота, построен большой айван с резными колоннами, рядом с которым создан водоём. Организованы мастерские вышивки и ремесел, хлебопекарня, рестораны нацио-

нальной кухни, ювелирные магазины. Открылись выставки «История хлеба» и «Путешествие в древний Ташкент». Возводится трехзвездочная гостиница.

Улица станет частью создающегося в Шайхантахурском районе «туристского кольца». Одним словом, здесь туристы могут почувствовать историческую атмосферу и национальный колорит.

Жители махалли рассказали главе государства о произошедших изменениях в махалле и жизни людей. Здесь проживают 2 670 человек. Благодаря развитию торговли, ремесленничества и услуг махалля стала территорией, свободной от безработицы. Была внедрена система «Безопасный район», после реализации которой значительно выросли возможности домохозяйств для получения доходов.

Президент осмотрел национальные костюмы и изделия декоративно-прикладного искусства, пообщался с ремесленниками.

Глава государства принял участие в проходившем в махалле празднике приготовления сумальяка. Почтенные женщины отметили царящие в нашей стране мир и спокойствие. Шавкат Мирзиёев поздравил их с месяцем Рамазан и выразил добрые пожелания, были совершены молитвы за мир и процветание нашего народа.

Лидер страны дал ответственным лицам указания продолжить развитие «туристского кольца» и увеличивать занятость в секторе туризма.

— Современные комплексы есть везде, но мы можем привлечь иностранных туристов великой историей нашей страны. Поэтому необходимо превратить это место в работающий круглосуточный туристский центр, увеличивать количество этнографических объектов, демонстрировать наши национальные ценности, проводить различные фестивали, — отметил Шавкат Мирзиёев.

12 января текущего года был принят Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по значительному увеличению потока иностранных туристов в республику и дальнейшей активизации внутреннего туризма». В соответствии с ним ведется работа по увеличению числа турист-

ских мест, расширению трансрегиональных туристских услуг. Реализацию этих мероприятий можно увидеть на примере махалли «Гулбозор».

В рамках проекта «Яшил макон» в махалле высаживаются фруктовые и декоративные деревья, цветы.

Год назад, 18 марта, был заложен фундамент строительства Нового Ташкента. Образованы координационный совет и дирекция для управления строительством и проектированием.

В священный месяц Рамазан состоялась церемония запуска строительства первых объектов.

На мероприятии Президент Шавкат Мирзиёев выступил с речью, подчеркнул историческое значение этого события.

— Сегодня мы закладываем фундамент для кампусов Университета «Янги Узбекистон» и Ташкентского государственного педагогического университета, Национальной библиотеки, Национального театра. Международного научно-исследовательского центра, Музея литературы, школы творчества имени Алишера Навои, а также Национального центра макома. Неслучайно строительство нового города начинается с обители знаний и духовности. Это станет основой и образцом в формировании просвещенного общества, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Если школа является основой просвещенного общества, то учитель — его опорой. Поэтому в первую очередь будет построен новый кампус Ташкентского государственного педагогического университета, который включит учебные корпуса на 20 тысяч студентов, общежитие на 5 тысяч мест, детский сад на 300 мест, школу на 616 мест, академический лицей на 588 мест, современный спортивный комплекс, Дворец культуры, амфитеатр и другие объекты.

На основе опыта университетов, входящих в топ-300 мирового рейтинга, в вузе будет создан инновационный педагогический кластер, обеспечивающий непрерывность цепочки «детский сад — школа — университет».

Университет «Янги Узбекистон» является одним из самых престижных вузов страны, где

готовят специалистов в области инженерии, управления, информационных технологий, агронологий, гуманитарных и естественных наук. В городе будет построен современный кампус этого университета, включающий учебные здания на 10 тысяч студентов, столовую на 1 150 мест, библиотеку и компактный музей, спортивный комплекс и олимпийский бассейн. Также будут построены общежития на 2 000 мест для студентов и жилье для 286 преподавателей и сотрудников.

Следующий проект — новый комплекс для Национальной библиотеки Узбекистана. Здесь будут созданы все условия для надлежащего хранения более 10 миллионов экземпляров литературы и качественного обслуживания одновременно 1 420 читателей. Общая площадь составит 30 тысяч квадратных метров.

Театральное искусство тесно связано с духовностью народа и воспитанием молодежи, поэтому в Новом Ташкенте на основе международных стандартов будет построено величественное здание Национального театра. В будущем он станет своеобразной творческой лабораторией для всех театров нашей страны.

В городе также появится уникальный комплекс духовности, объединяющий Международный научно-исследовательский центр, Музей литературы, школу творчества имени Алишера Навои и Национальный центр макома. Глава нашего государства остановился на возможности и значении этих объектов.

— Учреждения, фундамент которых закладывается сегодня, на протяжении многих лет будут служить обогащению духовности нашего народа, воспитанию молодых людей всесторонне развитыми и гармоничными личностями. Я верю, что Новый Ташкент станет настоящим центром науки, просвещения и культуры не только для нашей страны, но и всего региона, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент нажал символическую кнопку и дал старт строительству сооружений.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,**  
**Икром АВВАЛБЕКОВ,**  
корреспонденты УзА.

## Реализовать потенциал, обменяться опытом



**1** Планируется рассмотреть вопросы практической реализации решений 68-й сессии Комиссии ООН по положению женщин, роль парламентов в продвижении экономических возможностей участия женщин в бизнесе и обществе, неправительственных организаций региона в защите прав и интересов женщин.

В ходе заседания обсуждены организационные аспекты, связанные с проведением мероприятия, повестка дня форума, его содержание и вопросы организации двусторонних встреч с делегациями зарубежных стран.

Определены задачи ведомств и организаций по проведению форума.

## Конституция регламентирует законодательство



**1** В целях последовательного претворения в жизнь Основного закона приняты законы «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование деятельности Олий Мажлиса Республики Узбекистан в связи с принятием Конституции Республики Узбекистан в новой редакции», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление социальной защиты граждан», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2024 год».

Подобные изменения служат реализации приоритетных целей Нового Узбекистана, дальнейшему развитию общества, полному обеспечению прав, свобод и законных интересов граждан.

На заседании Кенгаша отмечено, что уполномоченные министерства и ведомства не уделяют должного внимания реализации некоторых задач, определенных в Программе мер.

Комитеты Законодательной палаты должны взять на контроль выполнение отстающих от сроков пунктов Программы мер.

Вопрос повестки дня принят членами Кенгаша к сведению.

### НС МЕРОПРИЯТИЯ

## Рационально использовать каждый гектар

**С**остоялось заседание Комитета Сената по аграрным и водохозяйственным вопросам. Обсуждены результаты изучения работы по рациональному использованию земельных ресурсов, ведению земельного учета и повышению качества кадастровых услуг.

В мероприятии приняли участие представители постоянных комиссий Жокарги Кенеса Республики Каракалпакстан, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов, эксперты, члены Молодежного парламента, представители соответствующих министерств и ведомств.

Отмечалось, что на местах проводится определенная работа. Создана интегрированная информационная система кадастра и регистрации, посредством которой осуществляется государственная регистрация в электронной

форме земель сельскохозяйственного назначения.

В регионах в пилотном режиме в программу «ArcGIS» запущен онлайн-геопортал gis.kadastr.uz и разработаны электронные карты земельных участков.

В текущем сезоне планируется вырастить сельскохозяйственные культуры на площади более 3 миллионов гектаров орошаемых земель. Проведен мониторинг свыше миллиона гектаров зерновых культур, полученные данные внесены в информационную систему геопортала.

Сенаторы обратили внимание на ряд актуальных вопросов, ждущих решения. За прошедший период года рабочими группами, сформированными под руководством депутатов районных (городских) Кенгашей, изучено в общей сложности 363 тысячи гектаров земель сельскохозяйственного назначения, используемых без госрегистрации.

Выявлено, что 212 тысяч гектаров земель используется без полного комплекта подтверждающих документов. Официально указанная и фактическая площадь земель различается, и такие земли выделены с правом постоянного пользования.

В некоторых районах земельные участки, предназначенные для сельского хозяйства, не взяты в резерв хокимиятов. В частности, в Джизакской области из 252 гектаров земельной площади не взяты в резерв в Бахмальском районе — 94 гектара, в Галляларе — 88 гектаров, в Зафарбаде — 23 гектара, в Мирзачульском районе — 47 гектаров.

Несмотря на то, что в Хорезмской области в марте был утвержден график освоения и использования 790 гектаров земель, не начаты работы по освоению 68 гектаров в Туррокалиском районе, 50 гектаров в Хиве, 38 гектаров в Ургене и 4 гектаров в Гурлене.

Сенаторы высказали ряд предложений и рекомендаций по устранению вы-

явленных недостатков. Отмечалось, что на местные Кенгашей народных депутатов и только на районные (городские) хокимияты должны быть возложены задачи по организации работы по изучению состояния использования земель, заключению договора аренды между хокимом района (города) и пользователями земельного участка в процессе обсуждения результатов в порядке, установленном законодательством, принятию мер по возвращению земельных участков в резерв хокимията.

Проект решения Кенгаша, принимаемого по результатам изучения использования этих земель, предварительно должен пройти юридическую экспертизу районных (городских) отделов юстиции.

По рассмотренному вопросу принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

### НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Современный облик древней Нураты

**Т**есная связь депутатов с народом, который делегирует свои полномочия управления страной высшему представительному органу, способствует решению актуальных вопросов и проблем, позволяет доступно разъяснить избирателям суть и значение проводимых реформ, законодательных актов.

Полученные предложения на встречах с избирателями и вопросы, требующие решения, являются основой для разработки законопроектов. Также ежемесячно депутаты выезжают в регионы для изучения исполнения нормативно-правовых актов.

Рабочая группа в составе депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса по поручению главы государства посетила Нуратинский район Навоийской области. На встрече с депутатами местного Кенгаша председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли Н. Джумаев перечислил важные задачи, определенные

главой государства в ходе пребывания в Сырдарьинской области, в том числе увеличение доходов населения за счет полного использования возможностей приусадебных земель и домохозяйств Сайхунбадского района. Данный опыт может быть использован и в других регионах.

Изучался вопрос обеспечения занятости и увеличения доходов нуратинцев. Обсуждены предложения по развитию района на перспективу. Спикеры отметили, что Президент уделяет внимание развитию туристской индустрии, результаты проводимых реформ в данной сфере показывают положительную динамику. Однако продвижение туризма требует постоянного совершенствования не только существующей инфраструктуры, но в целом экономики и социальной сферы.

В рамках изучения рабочая группа посетила архитектурно-религиозный комплекс Чашма. Это одно из самых почитаемых мест мусульманами всей Центральной Азии, стран арабского мира. Объект имеет богатую ис-

торию, включая святой источник, мечеть XVI века Пандхванка, руины крепости Нур, основанной в IV веке до нашей эры Александром Македонским.

Депутаты побывали в одном из самых живописных уголков Нуратинского района — в сельской местности Сентоб. В прошлом году он был признан одним из по-

пулярных достопримечательностей и проводимой работой по развитию туризма, обеспечению занятости населения. Благодаря развитию туристской индустрии и мировому статусу села около 200 безработных, включая женщин, смогли трудоустроиться. В Сентобе действует около 30 предпринимательских

пунктов, туристский информационный центр.

Одна из ключевых целей госполитики — улучшение экологической обстановки в Узбекистане. Запущенный в 2021 году общенациональный проект «Зеленое пространство», инициированный Президентом, стал эффективным шагом в данном направлении. С большим энтузиазмом программа реализуется в каждом районе страны. В том числе и в Газгане Нуратинского района, где также побывала делегация депутатов.

Некогда 50 гектаров пустынных территорий засажены фруктовыми и декоративными деревьями. Полив осуществляется за счет скважин и путем капельного орошения.

Депутаты изучили и другие вопросы исходя из задач, определенных в ходе видеоселекторных совещаний, проводимых под председательством главы государства.

**Инна КОРНИКОВА,**  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

«Народное слово».

### Акцент

Популярная ежедневная британская газета «The Telegraph» включила Сентоб в десятку «самых красивых деревень мира, о которых вы (вероятно) никогда не слышали».

бедителей программы «Лучшие туристские деревни» в рамках проходившей в Самарканде Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации (ЮНВТО). Популярная ежедневная британская газета «The Telegraph» включила Сентоб в десятку «самых красивых деревень мира, о которых вы (вероятно) никогда не слышали».

проектов, примерно 20 семейных гостевых домов и 3 хостела, запущено больше 10 видов туристских услуг. Деревня привлекает туристов из Великобритании, Франции, Австрии, России и других стран.

Отремонтирован пятикилометровый участок внутренней дороги, ведущей к поселку. Построены пешеходные мосты, са-

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

# Жизнь, посвященная науке

Взаимоотношения узбекского и азербайджанского народов всегда отличались особой теплотой. Их связывают общее историческое и культурное наследие, единая религия и традиции.

Благодаря политической воле нынешних лидеров Узбекистана и Азербайджана — Шавката Мирзиёева и Ильхама Алиева узбекско-азербайджанские отношения поднялись на уровень стратегического партнерства. Был подписан Договор о создании Высшего межгосударственного совета, а 2024-й объявлен Годом интенсивного развития узбекско-азербайджанских многоплановых отношений.

Свою лепту в укрепление двусторонних отношений внес и основатель азербайджанской диалектологии, ученый-тюрколог, академик Академии наук Азербайджана Мамедага Ширалиев. Мамедага Ширалиев огулы Ширалиев родился в 1909 году в древнем азербайджанском городе Шемахе в семье служащего. В 1927-м поступил на филологическое отделение восточного факультета Азербайджанского государственного университета, по окончании которого был направлен на педагогическую работу.

Он проявляет глубокий интерес к науке о диалектах и говорах, активно участвует в экспедициях на территории Закавказья и в районах Азербайджана, где собирает материал, интересуется проблемами взаимоотношений азербайджанского и кавказских языков. Им составлено фундаментальное исследование

«Бакинский диалект», посвященное изучению тюркских диалектов и говоров. В итоге он стал первым языковедом-азербайджанцем, заслужившим ученую степень кандидата филологических наук, самым молодым ученым в СССР в этой области.

В 1942—1946 годах ученый работает заведующим кафедрой азербайджанского языка, знания и деканом филологического факультета, с 1945 года — проректором Азербайджанского государственного университета. В этот период М. Ширалиеву присуждена ученая степень доктора филологических наук и звание профессора, он также избирается членом-корреспондентом Академии наук Азербайджанской ССР, назначается первым директором Института языка Академии наук.

Профессор уделял особое внимание проблемам азербайджанского литературного языка и развития национальной литературы. Фундаментальные исследования М. Ширалиева получили высокую оценку не только на всесоюзном, но и мировом уровне. Академик АН СССР Н. Дмитриев называл ученого основателем азербайджанской диалектологии.

В 1953 году по приглашению правительства Болгарской На-

родной Республики он переходит на работу в Софийский университет Святого Климента Охридского, где заведует кафедрой турецкой филологии. Здесь на основе собранных в турецких селениях студентами материалов ученый написал ряд работ — «Турецкая филология», «Введение в языковедение», которые были им использованы в цикле лекций, прочитанных болгарским студентом. Обе работы хранятся в Софийском университете в виде рукописей.

С его именем связано составление первого диалектологического атласа и словарей азербайджанского языка. Ученый — автор идеи изучения тюркских языков путем географического языкознания.

В 1957 году уже известный в мире ученый принимает участие в качестве делегата в работе VIII съезда Турецко-лингвистического общества (Türk Dil Kurumu), где избирается членом-корреспондентом и почетным членом этого общества.

В 1952—1960 годах М. Ширалиев — профессор кафедры азербайджанского языкознания

АГУ, в 1960—1968 годах — заведующий отделом диалектологии Института литературы и языка имени И. Насими Академии наук Азербайджанской ССР. Под его руководством начинается издание Общесоюзного периодического сборника «Вопросы диалектологии тюркских языков», который успешно выходил в течение десяти лет.

В 1962 году профессор избирается академиком Академии наук Азербайджанской ССР, ему присваивается звание «Заслуженный деятель науки», выходит в свет его фундаментальный труд «Основы азербайджанской диалектологии», являющийся результатом многолетнего изучения. По мнению тюркологов, эта работа по своему научному весу

является единственной в своем роде.

С февраля 1968 года ученый — академик-секретарь Отделения общественных наук Академии наук Азербайджанской ССР. С его именем связано составление первого диалектологического атласа и словарей азербайджанского языка. Ученый — автор идеи изучения тюркских язы-

ков путем географического языкознания. М. Ширалиев сыграл большую роль в подготовке высококвалифицированных кадров, в том числе 10 докторов и свыше 50 кандидатов наук. Благодаря его школе выросли специалисты в области азербайджано-узбекского, азербайджано-туркменского и азербайджано-татарского языков. Последователи академика работают в Узбекистане, Туркменистане, Казахстане, Молдове и других странах.

Кропотливый труд ученого был оценен по достоинству. Он награжден медалями «За оборону Кавказа», «За трудовую доблесть в Великой Отечественной войне», орденами «Знак Почета» и «Дружбы народов», удостоен Государственной премии Азербайджанской ССР. Кроме того, за активную работу в подготовке научных кадров академик награжден Почетной грамотой Министерства высшего и среднего специального образования Узбекской ССР и Почетной грамотой Каракалпакской АССР.

Память о выдающемся ученом жива, его творения не теряют актуальности по сей день, так как школа академика М. Ширалиева проложила дорогу не только азербайджанским исследователям, но и осветила научный путь многим тюркологам мира.

**Намазали МУСТАФАЕВ**, филолог-переводчик, создатель общественного объединения в Азербайджане «Inkişaf və dünyə» («Развитие и мир»).



## Акцент

С его именем связано составление первого диалектологического атласа и словарей азербайджанского языка. Ученый — автор идеи изучения тюркских языков путем географического языкознания.

В 1957 году уже известный в мире ученый принимает участие в качестве делегата в работе VIII съезда Турецко-лингвистического общества (Türk Dil Kurumu), где избирается членом-корреспондентом и почетным членом этого общества. В 1952—1960 годах М. Ширалиев — профессор кафедры азербайджанского языкознания

ВОДИТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

## Экостикеры для авто будут обязательны

С 1 июня в Узбекистане начнется поэтапное внедрение системы «Экологичный транспорт» по контролю за соблюдением допустимых нормативов вредных выбросов в атмосфере от всех категорий автотранспортных средств.

Автовладельцам на бесплатной основе по результатам диагностического осмотра машины будут выдавать защитные от подделки зеленые, желтые или красные экостикеры с электронной маркировкой в зависимости от вредных выбросов транспортного средства, ограничивающие проезд автомобилей в определенные экологические зоны города. Владельцы электромобилей и новых авто, а также транспортных средств, с даты выпуска которых прошло не более трех лет, получат зеленые экостикеры бесплатно и без диагностики.

Это предусмотрено постановлением Кабинета Министров «О мерах по снижению негативного воздействия транспортных средств на атмосферный воздух». Согласно принятому документу, территории до 2030 года будут разделены на экологические зоны исходя из реальной экологической ситуации, связанной с загряз-

нением воздуха, — «чистые» (зеленые), «средние» (желтые) и «вредные» (красные). Определением и изменением границ экологических зон в регионах будут заниматься Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты городов и областей по предложениям Министерства экологии.

Таким образом, водители автотранспортных средств, экологические параметры которых не соответствуют зоне региона, кроме экстренных служб и общественного транспорта, не смогут в нее въехать или будут платить компенсацию. Полученные средства направят на улучшение экологической ситуации в стране и защиту окружающей среды.

Меры будут внедряться поэтапно. С 2024 по 2026 год в Ташкенте. В 2026—2028 годах в Нукусе и областных центрах и при необходимости в отдельных экозонах — туристических центрах, природных заповедниках, оздоровительно-рекреационных зонах и других. На завершающем, третьем этапе — с 2028 по 2030 год по всей республике.

Подготовил Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

ТРУДОУСТРОЙСТВО

## Регион, свободный от безработицы

По данным Министерства занятости и сокращения бедности Каракалпакстана, в рамках реализации программы создания рабочих мест в минувшем году в северном регионе трудоустроено свыше 202 тысяч человек.

Важную роль в устранении безработицы и привлечении малообеспеченного населения к занятию предпринимательством играют помощники хокимов. При их содействии 52,6 тысячи жителей региона получили кредиты на 819,2 миллиарда сумов. Более 3 700 безработных стали получателями субсидий на более 18 миллиардов сумов. Еще 15 тысячам безработных помогли пройти обучение и получить соответствующую специальность. Не остались без внимания и люди с инвалидностью, реализация национальной программы позволила трудоустроить 1,5 тысячи лиц с ограниченными физическими возможностями.

Помощь в легальном трудоустройстве оказывает Каракалпакский республиканский филиал Агентства по внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и сокращения бедности. В прошлом году его сотрудники помогли с трудоустройством

более 46 тысячам мигрантов, вернувшихся домой, свыше 1,6 тысячи жителей региона нашли работу на предприятиях Российской Федерации и Казахстана.

Многие из тех, кто оказался в числе безработных, не имеют профессиональных навыков и знаний, что значительно осложняет возможность их трудоустройства. Обучиться профессии можно в центрах «Ишга мархамат». Помимо Нукуса, три филиала моноцентра действуют в Кунградском районе. В них готовы обучить более 20 востребованным на рынке труда специальностям, иностранным языкам и знаниям в области информационных технологий. В 2023 году разные курсы окончили свыше 3,6 тысячи человек, имевших статус безработного, почти три тысячи из них трудоустроены.

Набирает обороты акция «Движение милосердия», направленная на оказание помощи нуждающимся семьям. На поддержку свыше 3,4 тысячи таких семей выделено свыше 1,7 миллиарда сумов.

В 2024 году планируется превратить Каракалпакстан в регион, свободный от безработицы. Реализация проектов в сферах экономики, сельского хозяйства, привлечение

иностранной инвестиций дают возможность создать более 268 тысяч рабочих мест. Только на развитие семейного предпринимательства, а в эту отрасль намечено привлечь порядка 110 тысяч человек, выделит два триллиона сумов кредитных средств. Это позволит обеспечить работой почти шесть тысяч жителей республики. Еще 30,8 миллиарда сумов субсидий направят на обучение более 11 тысяч человек, 87 тысяч местных жителей смогут получить навыки и знания благодаря участию в решении проблем трудоустройства коммерческими банками республики.

В Telegram-канале Министерства занятости и сокращения бедности Каракалпакстана ежедневно публикуются данные об имеющихся вакансиях. Многие предприятия и организации, медицинские и образовательные учреждения региона нуждаются в специалистах разного профиля — от ветеринаров и учителей до фармацевтов и редакторов телевизионных программ. Воспользовавшись этой информацией, можно найти работу не выходя из дома.

Алена АМИНОВА, «Народное слово».

НАСЛЕДИЕ

## Резиденция Сахибкирана станет доступной

В Самаркандской области благоустраивается территория, где на рубеже XV—XVI веков Амир Темура возвел крепость Шираз.

В Узбекистане зарегистрировано более восьми тысяч объектов материального культурного наследия. В последние годы ведется комплексная работа по обеспечению их сохранности, включению в туристские маршруты. Одним из таких объектов считается возведенная по приказу Амира Темура крепость Шираз.

Археологические исследования и исторические источники свидетельствуют, что в свое время это была хорошо укрепленная цитадель, возведенная на территории современного Булунгурского района. Она занимала площадь примерно семь гектаров. Вокруг крепости для обеспечения неприступности был вырыт канал шириной до 20 метров и примерно такой же глубины. Вокруг Шираза проте-

кали девять родников, три из которых сохранились до наших дней.

Над протекающей здесь рекой Булунгур по приказу Сахибкирана был возведен мост шириной 12 метров, по которому проходили караваны, следовавшие по Великому шелковому пути. По некоторым сведениям, объект был одной из резиденций Амира Темура. Правитель некоторые военные походы начинал именно с этой цитадели.

Однако время не пощадило сооружение. До наших дней дошли лишь фрагменты некогда стратегически важного объекта. В ходе раскопок, проведенных учеными Самаркандского института археологии, найдено множество артефактов, золотых и медных монет эпохи Темуридов. Есть все основания предполагать, что здесь находился один из монетных дворов того периода.

— Для полного изучения истории крепости Шираз, про-

ведения дальнейших раскопок, установки легких конструкций для защиты от непогоды и создания в этом месте инфраструктуры подготовлена проектно-сметная документация, — говорит смотритель данного объекта культурного наследия Нарзулла Корабоев. — Уложен асфальт на дороге, ведущей к цитадели, проложено несколько километров водопровода и линий электропередачи, установлены фонари. После археологических раскопок законсервирован участок, где найдены уникальные раритеты периода Темуридов. Рядом с крепостью построены парковка, дорожки здоровья, мост через речку Булунгур. Со временем этой территории планируется придать статус музея под открытым небом.

В сельских районах Узбекистана еще немало объектов, представляющих интерес для историков и всех, кто интере-



суется богатым прошлым Узбекистана. Например, здесь же, в Булунгурском районе, зарегистрировано 19 археологических и 6 архитектурных объектов культурного наследия. Среди них мавзолей Ходжи Хафиза Мероси — авторитетного знатока Корана, каллиграфа и общественного деятеля. Наследие и рукописи, оставленные Ходжи Хафизом, хранятся в Институте востоковедения Академии наук Узбе-

кистана. Ведется работа по размещению культурного места на картах туристских маршрутов.

Также в государственную программу по ремонту памятников архитектуры планируется внести здание бывшего католического храма XIX—XX веков, расположенного в махалле «Булунгур».

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

## Предупредить эпидемию вовремя

Роспотребнадзор передал Узбекистану две специальные мобильные лаборатории для обнаружения и изучения опасных микроорганизмов.



В Минздраве приняли делегацию Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека РФ. Двумя странами реализуется пять совместных проектов, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия и предотвращения опасных болезней. Дальнейшее сотрудничество позволит поднять эту работу на новый уровень.

Мобильная лаборатория индикации и мониторинга особо опасных инфекций сделана на базе автомобиля ГАЗ. Она предназначена для оперативного реагирования на вспышки заболеваний бактериальной и вирусной природы, эпидемиологической разведки на объектах окружающей среды и в очагах инфекции. Она может функционировать в условиях ЧС, оснащена современными системами жизнеобеспечения, оборудованием для безопасного сбора, изучения и транспортировки зараженных проб.

Переносная пневмокаркасная лаборатория — новая разработка российских ученых. Ее можно установить в любом месте, она позволяет работать в труднодоступных локациях и содержит все необходимые устройства для обнаружения и изучения опасных патогенов. В собранном виде лаборатория помещается в 27 транспортировочных контейнерах и может перевозиться любыми видами транспорта.

## Счастье, помноженное на четыре

У молодой пары в Туракурганском районе Наманганской области родились четверняшки. Согласно статистике, вероятность рождения четырех близнецов — один случай на 700 тысяч беременностей.



Роды прошли без осложнений хирургическим путем под наблюдением опытных врачей Наманганского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка. На свет появились два мальчика и две девочки. Они чувствуют себя хорошо. Мать и малыши находятся под наблюдением квалифицированных специалистов. Дедушка четверняшек рассказал, что рождение близнецов — обычное явление в его семье, но четыре ребенка сразу родились впервые.

## Сложные операции в клинике института

В новом кампусе Бухарского государственного медицинского института имени Абу Али ибн Сины открылась современная клиника.



Расположенная в просторном современном здании больница оснащена передовым медицинским оборудованием, здесь созданы комфортные условия для пациентов, работы медицинского персонала и полноценного обучения студентов. Стационар клиники рассчитан на 200 пациентов, одновременно здесь могут оказывать амбулаторную помощь 300 больных.

В учреждении созданы возможности для проведения высокотехнологичных процедур в области нейрохирургии, травматологии, кардиохирургии, острых нарушений мозгового кровообращения, эндоурологии, реконструктивной хирургии, интервенционной кардиологии. В будущем здесь планируется наладить сложные операции по трансплантации почки, печени, сердца. Клиника будет обслуживать жителей Бухарской, Навоийской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской, Хорезмской областей.

Подготовила Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

# «Радуга красок»

— так педагог Андрей Миронов назвал художественную выставку своих воспитанников, которая проходит в Международном караван-сараяе культуры Икуо Хираямы Академии искусств Узбекистана. На ней представлены работы юных творцов Алишера Саифназарова, Арама Мнацканова, Гульшан Бабаджановой и Розанны Аветисовой.



Фото В. Гринкина.

— Рисую почти два года, — говорит 12-летняя Розанна. — Благодаря Андрею Борисовичу Миронову, который приобщил меня к этому искусству, будущее хочу связать с рисованием. Меня вдохновляют работы известных художников разных направлений. Надеюсь, эта выставка, где представлено двенадцать моих работ, станет началом профессионального пути. Андрей Миронов работает в разных направлениях живописи и графики. Более ста работ художника находятся в частных коллекциях. С 2017 года А. Миронов успешно ведет преподавательскую деятельность. Работать с детьми — одно удовольствие, считает Андрей Борисович. Ведь они искренние, талантливые, окрыленные. В экспозиции представлено более сорока живописных работ юных авторов. И они очаровывают своей лучезарностью, простотой, счастливым взглядом из детства.



Джахон НОДИРОВА, «Народное слово».

## Приглашение для участников торгов

Дата:	4 апреля 2024 года
Номер и наименование займа/гранта:	L4170/L8414-UZB «Электрификация железнодорожной линии Бухара — Мискен — Ургенч — Хива» в рамках коридора 2 ЦАРЭС
Номер и наименование контракта:	BX-07 системы SCADA
Последний срок подачи тендерных предложений:	14.30 (время ташкентское) 3 июня 2024 года

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) для покрытия стоимости проекта электрификации железной дороги коридора ЦАРЭС 2 (Бухара — Мискен — Ургенч — Хива). Часть этого финансирования будет выделена для выплат по указанному выше контракту. Контракт будет совместно финансироваться Азиатским банком инфраструктурных инвестиций (АБИИ). Тендерный процесс будет регулироваться квалификационными правилами и процедурами АБР. Никаких ограничений по гражданству не применяется.
2. Акционерное общество «Узбекистон темир йуллари» (заказчик) приглашает правомочных участников торгов представить запечатанные заявки на проектирование, поставку и установку системы BX-07: SCADA (сооружения).
3. Открытые конкурсные торги будут проводиться в соответствии с одноэтапной процедурой АБР в одном конверте и открыты для всех правомочных участников торгов без ограничений по гражданству.
4. В тендере могут участвовать только имеющие право участники тендера, обладающие следующими ключевыми квалификационными качествами, указанными в тендерной документации:
  - (a) представление проверенной финансовой отчетности или, если это не требуется законодательством страны участника тендера, другой финансовой отчетности, приемлемой для заказчика, за последние три года для демонстрации текущей устойчивости финансового положения участника тендера. Как минимум собственный капитал участников торгов за последний год, рассчитанный как разница между совокупными активами и совокупными обязательствами, должен быть положительным;
  - (b) минимальный среднегодовой оборот составляет 4 000 000 долларов США, рассчитанный как общая сумма подтвержденных платежей, полученных по завершенным или незавершенным контрактам за последние три года;
  - (c) участник тендера должен продемонстрировать, что его финансовые ресурсы за вычетом финансовых обязательств по текущим контрактным обязательствам соответствуют или превышают общее требование для предмета контракта в размере 500 000 долларов США;
  - (d) успешное завершение в течение последних десяти лет не менее двух аналогичных контрактов, где стоимость участия участника тендера по каждому контракту превышает 2 500 000 долларов США;
  - (e) опыт работы в следующих ключевых видах деятельности: проектирование, поставка и монтаж любой системы SCADA для высокоскоростных железных дорог.
5. Для получения дополнительной информации и изучения тендерных документов участники торгов должны обратиться по следующему адресу: АО «O'zbekiston Temir Yo'llari» (Железные дороги Узбекистана, УТЙ).  
Внимание г-на Бобура Рустамова, руководителя ГРП.  
Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7, комната 319.  
Тел: +99871-237-16-41, 238-88-82, 238-81-89.  
E-mail: utypiu@gmail.com
6. Чтобы получить тендерную документацию на английском языке, допущенные к участию в торгах участники должны:
  - написать по указанному выше адресу и запросить документацию для торгов по контрактному пакету BX-07: проектирование, поставка и установка системы SCADA.
7. Доставить тендерное предложение:
  - по адресу, указанному выше;
  - на момент или ранее последнего срока подачи тендерных предложений: 14.30 (время ташкентское) 3 июня 2024 года;
  - вместе с обеспечением тендерной заявки, как описано в тендерной документации.

Тендерные предложения будут вскрыты сразу после последнего срока подачи тендерных предложений в присутствии представителей участника торгов, которые пожелают присутствовать.

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/17/03-24/1299 «Поставка насосно-компрессорных труб (НКТ), патрубков и переводников для эксплуатации газоконденсатных скважин»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных исполнителей — юридических лиц (далее по тексту — участников), которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе:

- иметь среднегодовой оборот в качестве поставщика насосно-компрессорных труб по стандарту API Spec 5CT/ГОСТ 31446-2017 за последние четыре года (2020, 2021, 2022, 2023 гг.) не менее 1 000 000 (один миллион) долларов США;
- в случае если участник не является производителем поставляемого товара, то такой участник должен предоставить оригинал (подлинник) доверенности или письма-разрешения от производителя насосно-компрессорных труб по форме 8 настоящей конкурсной документации. Доверенность/письмо-разрешение от производителя должно носить эксклюзивный характер для данных конкурсных торгов;
- производитель (с учетом применимости либо производитель как самостоятельный участник, либо производитель, заявленный поставщиком) должен иметь опыт изготовления насосно-компрессорных труб класса SS (серводородостойких) не менее 5 лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **19 апреля 2024 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

**Источник финансирования:** собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — **15.00 21 мая 2024 года**.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 21 мая 2024 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## Invitation for Bids

Date:	April 4, 2024
Loan/ Grant No. and Title	L4170/L8414-UZB CAREC Corridor 2 (Bukhara — Miskin — Urgench — Khiva) Railway Electrification Project
Contract No. and Title	BX-07: SCADA system
Deadline for Submission of Bids	June 3, 2024, 2.30 P.M. (Tashkent time)

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the Asian Development Bank (ADB) toward the cost of CAREC Corridor 2 (Bukhara — Miskin — Urgench — Khiva) Railway Electrification Project. Part of this financing will be used for payments under the contract named above. The contract will be jointly financed by the Asian Infrastructure Investment Bank (AIIB). The eligibility rules and procedures of ADB will govern the bidding process. No nationality restrictions apply.
2. The «O'zbekiston Temir Yo'llari» Joint Stock Company («the Employer») invites sealed bids from eligible Bidders for the design, supply and installation of BX-07: SCADA System («the Facilities»).
3. Open competitive bidding will be conducted in accordance with ADB's Single-stage, One-envelope procedure and is open to all eligible Bidders without nationality restrictions.
4. Only eligible Bidders with the following key qualifications defined in the Bidding Document may participate in this bidding:
  - (a) Submission of audited financial statements or, if not required by the law of the Bidder's country, other financial statements acceptable to the Employer, for the last 3 years to demonstrate the current soundness of the Bidder's financial position. As a minimum, the Bidders net worth for the last year calculated as the difference between total assets and total liabilities should be positive;
  - (b) Minimum average annual turnover of 4 000 000.00 USD calculated as total certified payments received for contracts in progress or completed, within the last 3 years;
  - (c) The Bidder must demonstrate that its financial resources less its financial obligations for its current contract commitments meet or exceed the total requirement for the Subject Contract of 500 000.00 USD;
  - (d) Successful completion within the last 10 years of at least two (2) similar contracts, where the value of Bidder's participation under each contract exceeds: 2 500 000.00 USD; and
  - (e) Experience in the following key activities: Design, supply and installation of any SCADA system for high-speed railways.
5. To obtain further information and inspect the Bidding Documents, Bidders should contact: The JSC «O'zbekiston Temir Yo'llari» (Uzbekistan railway, UTY)  
Attention: Mr. Bobur Rustamov, Head of Project implementation unit.  
319 room, T. Shevchenko str. 7, Tashkent, 100060, Uzbekistan  
Phone: +99871-238-86-41, 238-88-82, 238-81-91  
Email: [utypiu@gmail.com](mailto:utypiu@gmail.com)
6. To obtain the Bidding Documents in English, eligible Bidders should:
  - write to the address above requesting the Bidding Documents for BX-07: Plant (Design, supply, installation) for SCADA System, and
  - The bidding documents are available free of charge in electronic form.
7. Deliver your bid:
  - to the address above;
  - on or before the deadline: June 3, 2024, Time 2.30 p.m. (Tashkent time); and
  - together with Bid Security as described in the Bidding Document.

Bids will be opened promptly after the deadline for bid submission in the presence of Bidders' representatives who choose to attend.

### Хақ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 210. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Опечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.  
1 2 3 4 5 6.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.  
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.  
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА  
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.  
Адрес в интернете: [www.xs.uz/ru](http://www.xs.uz/ru) e-mail: [infonsuz@mail.ru](mailto:infonsuz@mail.ru)

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Игор по УзА: 01.20 Подписано в 02.10